外国语学院2011年工作总结
2011年全院上下为推动学院各项工作科学、和谐发展，积极开展工作，现总结如下：
一、主要工作成绩及存在问题
（一）党建和思想政治工作

1、注重班子建设。成功进行新一届党委领导班子和党支部的换届选举工作。新一届党委狠抓政治理论学习、定期组织民主生活会；实事求是地开展批评与自我批评活动。

2、注重党员干部的思想政治工作。组织广大党员干部学习十七大各届会议精神和学校党委第二次代表大会精神；抓好双代会的会议组织和换届选举工作；坚持不断地对党员进行新形势下坚定理想信念、坚持党员标准、保持先进性的教育；组织学习徐同文同志在党代会上的讲话；高标准，高质量发展党员17名；把握党员的思想动态，注重正面的引导和沟通，进一步优化党员队伍。
3、基层党组织建设不断加强
邀请学校党校校长姜红雷来我院做报告；组织各党支部支部委员参加业务培训；组织党员到大峰山革命根据地参观，接受红色教育，缅怀先烈；参加师德建设各项活动的评比等。
4、师德师风建设成效显著

组织开展师德师风教育宣传活动，特别是对新进教工，通过良好的职业道德教育，激励引导教师爱岗敬业；帮助青年教师树立正确的教育教学理念、掌握科学的教学方法技能、培养严谨求实的师德师风。
5、抓制度、强服务，促进学院规范化管理

先后制订和落实《外国语学院教职工考勤制度》等13项具体管理制度；建立了学院会议室、整合了部分办公家具、充实了部分办公用品等。
6、重视开展各种活动，增强组织凝聚力

一年来，各种群众活动开展得有声有色，富有成效，得到了学校有关部门的肯定。积极参与学校组织的各项文体活动，活跃思想，放松心情，并多次获得先进集体及先进个人荣誉。2011年获得学校运动会教工组总分第二名。
7、安全稳定和党风廉政建设常抓不懈
学院的安全稳定工作坚持党委书记负总责，坚持安全稳定工作“一票否决”的考核要求；党风廉政建设，着重强化责任制落实，进一步规范领导干部及关键岗位人员廉洁自律从业行为。一年来，未出现安全稳定和党风廉政建设方面事故。

（二）教学工作顺利展开
1、师资队伍建设水平稳步提高

外国语院承担着全校21000多名学生的外语教学任务，教师平均学时超过520个标准学时；先后争取引进1名博士生和11名合同制硕士生，充实了教学队伍建设，确保教学质量的提高。

2、教学质量逐年提高和教学改革成效显著。
坚持四级教学质量监控，先后组织了师生问卷调查，修订了年度考核、职称评定、酬金发放、科研奖励等管理文件，出台了涉及学院思想、文化、教学、科研、学生等各方面的管理制度11个。在学风建设、就业指导、社区文化、双语宿舍、第二课堂、英语角等活动效果突出；英语四级教学工作在教师少，任务重的情况下，确保09级四级英语通过率突破60%、 10级试点班英语四级平均通过率达84%，并得到学校领导的认可；07级1班学生黎兹培获得校级优秀论文，杨辉教授、王晶晶老师获优秀论文指导奖。
3、拓展性工作积极推行

组织开展了外研社杯英文演讲、外语文化节、大一英文书法比赛、大二词汇比赛、大三课本剧表演等一系列活动，调动学生学习英语的积极性和主动性。参加第三届山东省科技外语大赛，我院学生获得1个一等奖，2个三等奖。李瑞老师获优秀教师指导奖，我院荣获山东省教育厅、山东省科学技术协会联合颁发优秀人才培养奖。
（三）学科建设和科研工作迈出新步伐

1、专业建设取得突破
新增商务英语和科技翻译2个新模块；开设8个专业讲座，与学分挂钩；全力实施《外语特色人才培养方案》，设立30个听说读写译技能训练专题，强化学生的基本技能训练；加强与国外院校的合作；创新课程建设有突破，《英语专业认知实践》顺利实施；日语专业经贸口译课程正式列为创新课程；英语专业成为学校的特色品牌专业，《大学英语》、《基础英语》成为校级精品课程、《英语语言学》和《英语国家社会与文化》成为校级精品筹备课程；日语试点专业课程正式启动。

2、科研工作迈上新台阶
年内先后申报教育厅人文社科项目2项，与企业合作项目2个，申报学校教研项目11个，到位科研经费近20万元；出版专著6部、译著1部，教材6部；发表论文13篇，其中核心期刊6篇。
（四）学生教育管理成绩突出

1、突出特色建设，创造良好的育人环境。

全面形成“111”育人方案，并得以大力实施；创建了外国语院学生会博客、毕业生飞信等平台，确保与学生保持信息互传；坚持发挥好双语宿舍特色、利用外语特锐营；举行4期党员讲坛。
2、发挥学生会的作用，活跃素质教育培养氛围。

外语协会、大学生语言沙龙、樱花语社共3个校级社团，年内累计举办活动26次，被评为“优秀社团”。学生会先后举办24个院级活动，组织外企进校园系列讲座、泛亚国际巡回演讲、外企进校园系列讲座第二期、第六届外语文化艺术节4个校级活动；我院学生会被评为本年度优秀学生会分会。

3、积极拓展学生就业渠道，逐步推进高端就业。

2011年我院在潍坊盛安食品有限公司建立了社会实践基地，并开展了为期10天的暑期社会实践活动。与优创数据技术有限公等建立实习合作基地2个、与日本国社团法人国际产学交流协会签定协议，建立海外实习基地，实现我校历史的突破、与日本和歌山外国语专门学校建立了友好合作关系、承担东营黄河三角州高效生态经济区2011国际人才交流洽谈会的部分翻译工作、组织校友返校等，积极拓展就业渠道；实践队被评为省级优秀社会实践服务队，宋博文老师被评为省级优秀指导教师，2名同学被评为省级社会实践优秀个人。2011年我院毕业生就业率又有了较大提高，且名列学校文科学院第一。
4、学生管理工作成效显著，成绩突出。
英语09-3获得班级学习成绩优秀奖学金；获山东省第三届科技外语大赛一、二、三等奖各1名； 2人获得山东省第十二届科技文化艺术节大学生口语大赛中优秀奖；获全国大学生英语竞赛一等奖一名，二等奖六名，三等奖十三名； 4名同学被评为“校园百优学生”，杨健健同学被评为“轻院十大新闻人物”；10名学生被评为校级优秀学生会干部、86名校级三好学生、6名校级三好标兵、15名校级优秀班干部、13名校级优秀团干部、9名院级优秀班干部、11名院级优秀学生会干部；学习、纪律、卫生、秩序等各项成绩名列学校前茅，学费收缴率实现100%，名列学校第一。在2011年度校运动会上，取得了体育道德风尚奖和总分第四名的优异成绩。
虽然我们工作上取得了一些成绩，但我们也看到了存在的问题和不足：

1、师资队伍结构还不够合理，缺乏学科、学术带头人；
2、学科专业建设尚需加强，科研创新能力不足、经费偏低，缺乏团队意识；
3、有关管理制度不健全或不完善，有些落实不到位。

二、2012年的奋斗目标和主要任务 

（一）加强党的基层组织建设
学院党委毫不动摇地坚持围绕中心、服务大局、服务师生、凝聚人心；每学年至少组织2次全体党员教育活动；围绕教育改革、教书育人及教师队伍建设；加强学院党政班子作风建设，努力提高工作效率和水平。
（二）解放思想，开拓创新，推动学院科学发展、和谐发展
制定学院发展规划，探索科学发展路径；争取校级精品课2门，省级精品课1门；强化师资队伍建设；开设创新课6门，争取新增朝鲜语和IT商务日语（外包）专业、对外汉语专业；努力争取到位科研经费20万元，发表论文CSSCI检索收录及北大核心期刊5篇；做好困难学生资助帮扶与管理工作，学生贷款成功率90%以上；各类受助学生比例40%以上，学生学费收缴率、住宿费收缴率不低于99％，争取社会资源助学1万元；组织开展学生评先争优工作、各类奖助学金评比；落实违纪违规学生的处理，学生违纪率低于3‰；年底就业率97%以上，考研率力争突破16%。同外事部门密切合作，与国外2-3所友好学校互派留学生和交流生。每年完成外派留学生或交流生4人的计划，积极探索与包括韩国、日本以及欧美的大学间开展高端人才培养、学术交流和共同研究活动；建立健全各种规章制度。

（三）培养学生主动学习意识

引导学生做好学习生涯规划；培养学生的专业学习信心；加强学风、考风建设，营造积极向上的氛围；树典型，立标杆，发挥模范带头作用。  

（四）加强安全稳定和反腐倡廉建设工作

落实“一把手”负总责，确保不发生安全稳定事故；全面落实反腐倡廉工作责任制。 
外国语学院
2011年11月28日
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