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外国语学院（国际教育学院）
翻译专业学位研究生申请硕士学位研究成果基本要求
为了进一步提高研究生培养和学位授予质量，切实加强研究生的科研创新能力，结合我院具体情况，现对翻译专业硕士研究生申请学位研究成果的基本要求进行调整和修订。
一、翻译专业学位硕士研究生申请学位须具有下列研究成果之一：
1.论文 
[bookmark: _Hlk143933147][bookmark: _Hlk143931527]研究生为自然位次第一位或导师为自然位次第一位、研究生为自然位次第二位，发表或录用1篇SSCI/EI收录学术论文（含国际学术会议论文），或在本学科重要期刊上发表或录用1篇学术论文，且齐鲁工业大学（山东省科学院）为第一署名单位，论文内容必须与本专业相关。
2.获奖或专利
[bookmark: _Hlk143932204]研究生作为主要研究人员获得1项厅局级以上科研奖励（厅局级前三位、省部级前五位、国家级前十位），或者研究生为自然位次第一位或导师为自然位次第一位、研究生为自然位次第二位至少授权1项发明专利，且齐鲁工业大学（山东省科学院）为第一署名单位，获奖或专利内容必须与本专业相关。
3.应用性成果（取得下列成果之一）
（1）专著、译作
研究生作为主要研究人员出版专著、译著，须在出版物上署名（前五位），或翻译文字5万字以上，由主编出具书面证明材料并在出版物前言或后记中提及其姓名。
研究生在公开出版物上发表译作1篇（研究生为自然位次第一位或导师为自然位次第一位、研究生为自然位次第二位），或者累计发表6000字以上文字，且齐鲁工业大学（山东省科学院）为第一署名单位。
（2）教材编写 
研究生作为主要研究人员参编本科或研究生教材出版，须在教材上署名（前五位），或参编3万字以上文字，须在教材前言或致谢中署名。
（3）学科竞赛 
除纳入齐鲁工业大学（山东省科学院）认定的学科竞赛和全国翻译专业学位研究生教育指导委员会认定的比赛之外，我院还认定如下竞赛：韩素音国际翻译大赛（优秀奖及以上）；“CATTI杯”全国翻译大赛（三等奖及以上）；“《英语世界》杯”翻译大赛（三等奖及以上）；“上译”杯翻译竞赛（优胜奖及以上）；“上电杯”全国科技翻译竞赛（优胜奖及以上）。
（4）案例库建设 
研究生作为主要研究人员（前五位）编写1篇入选案例库项目的案例，并在证书或公开发布的文件中署名。
（5）社会实践 
研究生为海外国家和地区提供国际汉语教学工作三个月以上（须有服务单位出具的证明），或为孔子学院或孔子课堂等进行语言教学三个月以上（须有孔子学院出具的证明），或为国际组织提供口译（2 场次以上）/笔译（5 万字以上）服务（须有相关机构出具的证明），或在国际组织进行翻译实践一个月以上（须有相关机构出具的证明），或为国家党、政、军各部门提供口译/笔译服务（须有政府部门提供的证明），或参与学校和学院外派的社会翻译服务（口译 3 场次以上；笔译 5 万字以上）。 
（6）国内、国际学术交流活动 
研究生参加国内外学术会议并作大会或分会场报告（须有报告证明），或参加境外学术活动或访学交流3个月以上。
（7）在校期间获得英语三级（含三级）以上口笔译证书
二、通过学位论文答辩但未达到学部（院、所）规定研究成果要求者，准予毕业，不受理其学位申请。毕业后在学校规定的最长修业年限内达到要求者，学校受理其学位申请，并向通过者颁发学位证书。逾期仍未达到要求或未提交学位申请者，取消其学位申请资格。
本要求从2023级全日制（非全日制）研究生开始执行。

                   学位评定分委员会主席：

外国语学院（盖章）
年   月   日

